Pracovni list — hustota — reseni

1) Co je to hustota a jak se znadi.

Hustota je fyzikalni veliina, ktera udava hmotnost latky na jednotku objemu.

Znacka: p (ro)

2) Jaké jsou jednotky hustoty.

kg/m3 (kilogram na metr krychlovy)

g/cm?3 (gram na centimetr krychlovy)

3) Jaky je vzorec pro vypocet hustoty — popis jednotlivé veliiny.

hmotnost latky
M “— méfenav kg nebo g

P=7

/ \ objem latky méfeny

hustota latky v kg/m3 v m3 nebo cm3
nebo v g/cm3

4) Jak métime hustotu kapalin a jak uréujeme hustotu pevnych latek.

Hustotu kapalin méfime pomoci hustoméru.

Hustotu pevnych latek uréujeme vypoctem z hmotnosti a objemu.

5) Pfevody jednotek

Hustota
prvek

g/cm3 kg/m3

Zula 2,6 2600
zlato 19,3 19 300

korek 0,25 250
platina 21,4 21400

vzduch 0,00129 1,29




6) Jaky objem ma ocelova ty¢ o hmotnosti 9,42 kg? Hustota oceli je 7,85 g/cm?.
Pocel = 7,85 g/cm3
m=9,42kg=9420g
V="?

p="=22%_ 1500 cm3
P 7,85

Objem ocelové tyce je 1 200 cm3.

7) Uréi hustotu vapencového kvadru o objemu 16 m3, jestlize ma hmotnost 38,4 t.
V=16 m3
m = 38,4 t =38 400 kg

p="?

p="= 3814600 = 2400 kg/m3

Véapencovy kvadr ma hustotu 2 400 kg/m3.

8) Jakou hmotnost veze nakladni auto, na kterém jsou naloZeny dvé mramorové desky?
Jedna ma objem 1,8 m3 a druha 2,2 m3. Hustota mramoru je 2 800 kg/m?.

Vi=1,8m3

V2=2,2m3
V=Vi1+V,=18+2,2=4m?3
Pmramor = 2 800 kg/m3

m="7?

m=p-V =2800-4=11200kg=11,2t

Nakladni auto veze 11,2 t tézké mramorové kvadry.



